

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# В ПРЯМУЮ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

№ 18 (5159)

Суббота, 9 февраля 1980 года

Цена 2 коп.

## 110-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА — УДАРНЫЙ ТРУД!

### ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА И КАДРЫ

В нашей стране нет безработицы. Это—великое достижение социалистического строя. И по Конституции СССР каждый гражданин страны имеет право не только на труд, но и на выбор профессии и работы в соответствии с призванием.

На принципах добровольности создаются и социалистические предприятия, когда каждый гражданин заключает трудовой договор с администрацией, исходя из собственного желания работать на данном предприятии, о чем свидетельствует его заявление о приеме на работу.

В районе немало трудовых коллективов, пользующихся заслуженной славой передовых. В этих коллективах, как правило, крепкая трудовая дисциплина, основанная на сознательном отношении людей к делу, развито чувство локтя, атмосфера полного взаимопонимания. Взять, к примеру, бригаду Николая Пелионовича Денисова с лесопромышленного комбината, которая досрочно справилась с выполнением пятилетнего задания. В бригаде 29 человек, 15 из которых работают на этом предприятии от 5 до 15 лет. Это—коммунисты Андрей Федорович Булгаков, Степан Петрович Кузьменков, Дмитрий Васильевич Глушков и другие. Они состав-

ляют костяк бригады. Многие из них являются наставниками молодежи. Но основную воспитательную работу проводят бригадир совместно с коммунистами.

По праву гордятся в совхозе «Анжерский» делами животноводов бригады № 2 второй фермы, возглавляет которую Анна Ивановна Федорович. Четыре дюйки этого коллектива перешагнули трехтысячный рубеж по надоям молока от коровы, в целом же бригада получила по 2953 кг. В этом году животноводы бригады взяли обязательство надоить 3000 кг молока от коровы.

Славится трудовыми делами четвертый цех швейной фабрики «Восход».

Таких примеров по району можно привести немало. И не секрет: там, где крепкая трудовая дисциплина, где воспитательная работа поставлена на высокий уровень, успех обеспечен.

Но, к сожалению, есть в районе и такие коллективы, где свыкались с нарушениями трудовой дисциплины, где воспитательную работу пустили на самотек. Так, по причине низкой трудовой дисциплины в коллективе, бесконтрольности за состоянием дел со стороны главных зооветспециалистов совхоза и управляющего от-

делением, отсутствия целенаправленной воспитательной работы очень низки трудовые показатели в Сергеевском отделении совхоза «Марьевский». Это же можно отнести и к Емельяновскому отделению Вознесенского откормсовхоза.

Большие потери рабочего времени допускаются на заводе пивобезалкогольных напитков, Яйском лесоучастке Ящинского леспромхоза.

А если посмотреть на передвижение кадров? Так, в лесопромышленном комбинате за год принято 572 человека, а уволено 534, на лесопильно-клепочном заводе эти цифры соответственно равны 83 и 73. Не лучше эти показатели и на ряде других предприятий.

В принятом ЦК КПСС постановлении «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве» сказано, что партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны повысить внимание к воспитанию сознательной дисциплины, формированию стабильных трудовых коллективов. Этому требованию должна быть подчинена работа руководителей и общественных организаций предприятий и хозяйств нашего района.

привесов, при плановом показателе 500. Неплохо начат телевидением и новый трудовой год. Январское задание по привесам ими было перекрыто почти на 200 граммов.

**Л. ЛАПТЕВА,**  
помощник бригадира  
животноводства  
колхоза «Победа».

ности производства и качества работы, улучшению быта рабочих.

На этом совещании бригады заключили договоры о социалистическом соревновании, взяли повышенные социалистические обязательства. Единодушно принято обращение участников совещания бригадиров ко всем трудящимся комбината.

«Результаты передовых бригад показывают, что в каждой бригаде, смене, на каждом участке имеются еще возможности для увеличения объемов производства и повышения качества работы,—говорится в нем.—Призываю в новом году приложить свои силы, знания, энергию, мастерство и с

Технике—готовность

## Время не ждет

В принятых XXV съездом КПСС «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» записано: «Осуществить мероприятия по дальнейшему совершенствованию и развитию ремонтной базы в сельском хозяйстве, повысить качество ремонта и технического обслуживания машин и оборудования...». Эта задача актуальна всегда и особенно сейчас, когда в мастерских каждого колхоза и совхоза ведется борьба за качественный ремонт и надежность техники.

Согласно статистическому отчету на 1 февраля, в хозяйствах района было отремонтировано 111 тракторов, при пла-

не 185, то есть 60 процентов; подготовлено около 80 процентов зерновых комбайнов; в основном закончен ремонт пе- сенной и почвообрабатывающей техники.

Ход ремонта сельскохозяйственной техники характеризуется следующими показателями: в первой колонке — процент выполнения плана ремонта тракторов четвертого квартала 1979 года и первого квартала текущего года, во второй — процент готовности всех уборочных комбайнов, в третьей — зерновых комбайнов, в четвертой — силосных комбайнов, в пятой — сенокосилок, в шестой — косилок-измельчителей [в процентах].

### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	69,2	79	78,6	80	100	80
«Родина»	28,8	68,7	84	14,3	25	100

### СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	70,4	76,2	100	23,1	14,3	55,6
«Улановский»	45,5	62	72,7	44,4	27,6	11,1
«Яйский»	55,6	81,6	88,9	63,2	84,6	76,9
«А-Судженский»	57,1	53,8	50	66,7	30	33,3
«Марьевский»	70,8	46,4	92,3	30,8	44,4	100
Вознесечский откормсовхоз	100	36,2	50	—	20	—
По району	60	67,7	79,7	39,2	34,3	52,8

Полностью закончен ремонт зерноуборочных комбайнов в совхозе «Первомайский». Близки к выполнению своих социалистических обязательств по подготовке техники ремонтники совхоза «Яйский». Приступили к ремонту силосных комбайнов в совхозе «Улановский». Ремонтники Вознесенского откормсовхоза первыми в районе до начала февраля выполнили план ремонта тракторов. Факт отрадный. Но вот подготовкой зерноуборочных и силосных комбайнов, а также кормозаготовительной техники здесь занимаются крайне неудовлетворительно. К ремонту силосных комбайнов Вознесенцы вообще не приступали, как и к подготовке косилок-измельчителей. А зерновых комбайнов подготовлена лишь половина, при общерайонном показателе 79,7 процента.

Низкий коэффициент готовности сенозаготовительной техники характерен не только для Вознесенского откормсовхоза, но и для таких хозяйств, как колхоз «Родина», совхозы «Улановский» и «Первомайский». Успешнее других справляются с ремонтом кормозаготовительной техники в колхозе «Победа», где на линейку готовности поставлены все сено-косилки и 80 процентов косилок-измельчителей.

Но даже высокий процент готовности сельскохозяйственной техники далеко не во всех хозяйствах является синонимом надежности ее в эксплуа-

тации. Качество ремонта все еще оставляет желать лучшего. Так, в ремонтных мастерских совхозов «Марьевский», «Анжеро-Судженский» не ведется техническая документация, а в отдельных хозяйствах даже не составляются акты приема техники из ремонта.

Особую тревогу вызывает подготовка тракторов К-700. Двадцать этих мощных машин, по состоянию на 1 февраля, оставались неподготовленными. А в совхозе «Марьевский», например, из четырех «Кировцев», имеющихся в хозяйстве, не готов ни один. Такое же положение дел и в совхозе «Анжеро-Судженский». Низка готовность тракторов типа К-700 в колхозе «Родина», совхозе «Яйский». Инженерным службам этих хозяйств нужно принять все меры по быстрейшему восстановлению машин, а торговому отделу объединения «Сельхозтехника» оперативной решать вопросы по удовлетворению заявок для подготовки «Кировцев».

Времени до начала весенне-полевых работ остается совсем немного. Поэтому очень важно уже сейчас продумать вопросы организации проверок и взаимопроверок по готовности техники, семенного фонда, средств технического обслуживания, еще раз уточнить состав всех комплексов, отрядов, звеньев. Время не ждет.

**В. МАНГАЗЕЕВ,**  
главный инженер  
производственного управления  
сельского хозяйства.

### Хорошие

### ПРИВЕСЫ

Таисья Ивановна Мирошникова, Вера Егоровна Соловьёвская и Любовь Александровна Скорина работают в телятнике-профилактории.

Сейчас они обслуживают группу более 90 телят. Каждый из них требует от женщин

большого внимания, заботы. И надо отметить, что Таисья Ивановна, Вера Егоровна и Любовь Александровна хорошо справляются со своими обязанностями. Так, в декабре минувшего года они получили на один кормо-день по 674 грамма

**Л. ЛАПТЕВА,**  
помощник бригадира  
животноводства  
колхоза «Победа».

### СОВЕЩАНИЕ БРИГАДИРОВ

Недавно состоялось совещание бригадиров Яйского лесопромышленного комбината. Участники его обменялись опытом работы, говорили о том, как лучше организовать социалистическое соревнование трудовых коллективов за достойную встречу Дня выборов, 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Перед бригадирами выступили руководители предприятий, ведущих отделов комбината. Они рассказали о том, что будет сделано инженерной службой для обеспечения высокопроизводительного труда в 1980 году. А намечено выполнить немало мероприятий, которые будут способствовать повышению эффектив-

ности производства и качества работы, улучшению быта рабочих.

На этом совещании бригады заключили договоры о социалистическом соревновании, взяли повышенные социалистические обязательства. Единодушно принято обращение участников совещания бригадиров ко всем трудящимся комбината.

«Результаты передовых бригад показывают, что в каждой бригаде, смене, на каждом участке имеются еще возможности для увеличения объемов производства и повышения качества работы,—говорится в нем.—Призываю в новом году приложить свои силы, знания, энергию, мастерство и с



Честью выполнить социалистические обязательства!»  
На снимках: бригадир бригады по разделке хлыстов ЦРО Н. П. Денисов. Пятилетний план его бригады выполнена в

декабре 1979 года; заместитель директора ЛПК Г. А. Суходрев беседует с делегацией из Сурганского ЛЗУ.

Текст и фото С. МОСИНА.



«Каждому дню  
ударной вахты—  
твоя комсомольская  
норма»

## Верные слову

С каждым днем ширится соревнование по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина среди молодежи промышленных и сельскохозяйственных предприятий района. В ударной борьбе через несколько месяцев будет выявлен победитель. А пока из публикации сводки вы узнаете, как выполняются социалистические обязательства инициаторов районного соревнования по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина под девизом «Каждому дню ударной вахты—твоя комсомольская норма».

В первой колонке — комсомольская норма соревнующихся, во второй — фактическое ее выполнение за декабрь [в процентах].

**Швейная фабрика «Восток»**  
Шакмарева Т. 150 177  
Индина Л. 120 94,2  
Сафукова Н. 120 100  
Гусева Л. 120 194  
Григорьева Н. 120 146  
Николаенко В. 120 101

Производственное управление бытового обслуживания

Комсомольско — молодежная бригада по пошиву костюмных изделий 120 108,1

**RIVS** 105 117,1

Как видно из сводки, соревнование между инициаторами районного движения «Каждому дню ударной вахты—твоя комсомольская норма» проходит, выявляясь спортивным языком, с переменным успехом. В силу объективных причин снизили свои показатели в декабре Л. Индина, Н. Сафукова.

По-прежнему крепко держит свое слово Т. Шакмарева. Не снижает темпов в работе Л. Гусева и Н. Григорьева.

Верны своему слову и девчата комсомольско — молодежного коллектива районной информационно — вычислительной станции.

Трудное время переживает сейчас комсомольско — молодежная бригада по пошиву костюмных изделий. Из-за отсутствия закройщика девчата самим приходится и раскраивать ткань, шить. Видимо, администрации районного производственного управления бытового обслуживания надо было своевременно позаботиться о замене ушедшего в отпуск закройщика.

Почти год назад началось районное соревнование молодежи под девизом «Каждому дню ударной вахты—твоя комсомольская норма». За это время оно приняло широкий размах. Соревнуются не только, выполняя свою норму, но и оживляют внутрисоюзную работу. Так, например, наибольших успехов в этом направлении добился комитет комсомола районной больницы, где секретарем В. Горбатова. Здесь заметно ожила работа «Комсомольского прожектора», стала более интересно проходить мероприятие по организации досуга. Одним из них был, например, конкурс «А ну-ка, девушки!»

Растет наокон соревнования на трудовой вахте молодых рабочих.

## Проблема свободного времени «А ну-ка, девушки!»

Любый план хорош лишь тогда, когда он выполняется. Эта истинна общезвестна, но о ней зачастую забывают. А вот комитет комсомола районной больницы не только помнит о намеченных мероприятиях, но и реализует их. А в одном из пунктов плана культурно-массовых мероприятий было записано: «Провести конкурс «А ну-ка, девушки!» среди медицинских сестер».

Одно проведение конкурса знали заранее все. И те, кому выпало честь быть его участниками, и те, кто придет «богать» за своих подруг.

И этот день настал... «Дорогие гости, дорогие участники конкурса! Мы рады приветствовать вас сегодня на конкурсе веселых, находчивых, быстрых, умелых», этими словами ведущая Ира Кузмина открыла конкурс. После традиционного приветствия, представления участниц состязания, состава жюри давалась первое задание. Кто быстрее и разумнее, с соблюдением всех правил запеленет малыша? И хотя «брюль» малыша играли куклы, жюри было строго в оценке выполнения задания.

А девушки... Девушки старались блеснуть своим мастерством. Ведь каждая из них — детская медицинская сестра и силу своей специальности ежедневно встречается с малышами. Поэтому первое задание для них не просто задание, а еще и экзамен на мастерство.

Практическое задание сменилось теоретическими вопросами, на которые следуют четкие ответы участниц конкурса. Еще профессию на «тройку» знать нельзя.

Но современный молодой специалист должен быть всесторонне развитым. Поэтому при подготовке заданий в программу был включен музыкальный номер. Девушкам надо было назвать десять произведений вальсов. Казалось бы, что проще. Но задание оказалось под силу далеко не всем участникам состязания.

Второе место заняла Валя Студеникина, медицинская сестра детской поликлиники, третья — Ольга Цоркова, тоже работающая в детской поликлинике. Алиса Акимова, Галина Никифорова, Нина Пиличская и Любя Ажичакова заняли четвертое место.

Л. ЕГОРОВА.

## Твои дороги, Мечте

—так называется клуб старшеклассников, который действует при учреждении культуры лесопромышленного комбината. Цель этого клуба — помочь молодым людям найти свою дорогу в жизни, правильно выбрать профессию. Занятия клуба проходят ежемесячно. На последнем из них, состоявшемся на днях, ребята

встретились с работниками службы обслугивания, познакомились с профессиями, которые необходимы нашему району.

Как стало торговыми работниками, где можно получить профессии повара или кондитера, старшеклассникам рассказали заместитель председателя райкома Николай Иванович Новопольским, на кадры здесь, как и

## Мемориальный музей-заповедник «Сибирская ссылка В. И. Ленина» в Шушенском



Советский народ свято сохранил все, что связано с именем и деятельностью В. И. Ленина — вдохновителя и организатора социалистической революции, основателя Коммунистической партии и Советского государства, гениального мыслителя и революционера.

Отрадно и то, что комитет комсомола больницы в организации свободного времени молодежи обратил внимание на его нравственную сторону.

Ведь значение свободного времени заключается не в свободном времепрепровождении, но и в том, что при этом достигается общественно полезный результат: растет духовный мир человека, активизируется его участие в общественной жизни коллектива.

Ну, а кто все-таки в упорной борьбе занял первенство? По единогласному решению жюри оно было присуждено Тане Воропаевой, медицинской сестре детского отделения. Таня — самая молодая участница конкурса и по возрасту, и по стажу работы.

Второе место заняла Валя Студеникина, медицинская сестра детской поликлиники, третья — Ольга Цоркова, тоже работающая в детской поликлинике. Алиса Акимова, Галина Никифорова, Нина Пиличская и Любя Ажичакова заняли четвертое место.

## выпускник НАВСТРЕЧУ!

встретился с работниками службы обслугивания, познакомился с профессиями, которые необходимы нашему району.

Как стало торговыми работниками, где можно получить профессии повара или кондитера, старшеклассникам рассказали заместитель председателя райкома Николай Иванович Новопольским, на кадры здесь, как и

## Рейд печати и народного контроля

об увлекательной профессии модельера; о работе мастерии, шьющих красивую одежду, члены клуба узнали от бригадира ателье «Сибирская» Любови Геннадьевны Карловой, а швеи-мотористка Любовь Михайловна Ваталева рассказала ребятам о большом и дружном коллективе швейной фабрики «Восток», в котором она трудится. Каждый год этот коллектив пополняется молодыми работниками, но кадры здесь, как и

всегда в сфере обслуживания, по-прежнему нужны.

Своих гостей члены клуба «Мечте на встречу» порадовали музикальной программой. Для них выступили молодежные вокально-инструментальный ансамбль «Резонанс» (руководитель Павел Кряжев), и впервые на сцене прозвучало выступление духового оркестра, руководит которым В. А. Лесников.

Т. МОСИНА,  
методист клуба ЛПК.

Со стороны дядек Сергеевского отделения допускается

Рационализация на основании

Сборка

## КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

## ПОЧЕМУ В ОЛЬСТЕРЕ ЛЬЕТСЯ КРОВЬ

Восемь лет прошло с тех пор, как английские караулы вписали в историю Ольстера одну из самых позорных страниц: оккупанты расстреляли тогда мирную демонстрацию борцов за гражданские права в одном из городов Северной Ирландии—Лондондерри. 13 человек были убиты, 16 ранены в то «кровавое воскресенье».

За истекшие годы никаких перемен к лучшему в этой «белой колонии» Великобритании не произошло. По-прежнему там гремят взрывы, раздаются автоматные очереди. Около 2 тысяч человек погибли в результате террора и репрессий. Почему же эта британская провинция никак не может обрести мир и покой? Почему там до сих пор царят террор и произвол?

Объясняется это традиционной политикой британских колонизаторов, которые еще три столетия тому назад с помощью военной силы захватили северо-восточную часть Ирландии—Ольстер—и превратили его в оплот своего владычества в этой стране. Когда же ирландцы в начале 20-х годов с оружием в руках восстали против своих поработителей, правители Великобритании навязали неоколониалистское решение ирландской проблемы: большей части Ирландии они предоставили тогда ограниченную независимость, а северо-восток страны—Ольстер—сохранили в составе соединенного королевства.

С тех пор в Северной Ирландии безраздельно хозяинчают английские монополии и тесно связанная с ними местная протестанская буржуазия. Вместе с ней британские колонизаторы эксплуатируют коренное католическое население, лишенное элементарных человеческих прав и отстраненное от участия в управлении провинцией. Именно эта часть населения больше всего страдает от безработицы, нищеты, дискриминации во всех областях жизни.

Не удивительно, что эта угнетаемая часть населения Ольстера вот уже многие годы ведет упорную борьбу против дискриминации, за гражданские права, за восстановление единства страны, расколотой колонизаторами. Однако последние ответили на это пулями и штыками оккупационной армии, введенной в Северную Ирландию десять лет назад, репрессивным законодательством, тюрьмами и концлагерями.

Но могут ли пули и штыки караулей устранить коренные причины ольстерского кризиса: несправедливость и угнетение, массовую безработицу и нищету сотен тысяч людей? Конечно, нет. Пока эти причины не будут устранены, в Ольстере по-прежнему будет литься кровь.

В. СЕРОВ,  
обозр. ТАСС.



«Сибириада» (четыре серии)—одна из интереснейших работ советских кинематографистов.

Еще в 1927 году журнал «Новый мир» опубликовал кинороман «Сибириада» драматурга В. Ежова и режиссера А. Михалкова-Кончаловского, и этот кинороман сразу же привлек внимание читателей. Кинороман как бы явился генеральной подготовкой к постановке такого масштабного и крупного кинопроизведения, каким явилась «Сибириада». Заслуженному деятелю искусства режиссеру А. Михалкову-Кончаловскому удалось воссоздать на экране Сибирь начала века

## Т В

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 февраля

МОСКВА (Программа 1-А «Восток»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.00 Кара Караве. Фрагменты сюиты из балета «Семь красавиц». 17.20 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «По ленинским местам». Документальный фильм. «Париж. Проспект Ленина». 18.20 «Мамина школа». КЕМЕРОВО. 18.50 «Лес—человеку». Научно-популярный фильм. 19.10 «Пульс». Общественно-политическая программа. МОСКВА (Программа 1-А «Восток»). 19.40 «Пятилетка. Год завершающий». «На Рогунской ГЭС». 20.10 Песни советских композиторов. 20.30 К. Симонов. «Из записок Лопатина». Фильм-спектакль московского театра «Современник». 22.30 «Время». 23.15 Чемпионат СССР по волейболу. Мужчины. ЦСКА — «Автомобилист» (Ленинград). 23.45 «Сегодня в мире». 00.00 — 00.40 Концерт Московского камерного хора.

### ВТОРНИК, 12 февраля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 Мультфильм. 11.25 Фильм—детям. «Алеша Птицын вырабатывает характер». Художественный фильм. 12.35 «В мире животных». 13.35 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Будапешт». Документальный фильм. К 35-летию освобождения от немецко-фашистских захватчиков. 16.50 «Шахматная школа». Класс начинающих. 17.20 «Твоя ленинская библиотека». «Государство и революция». 17.50 «Отзовитесь, горнисты!». 18.20 В. Моцарт. Симфония № 20 в исполнении Польского камерного оркестра. 19.00 «Адреса молодых». 20.15 «Сегодня в мире». КЕМЕРОВО. 20.30 «Пульс». Общественно-политическая программа. МОСКВА («Орбита»). 21.05 «Алкоголизм». Беседы врача. 21.35 А. Писарев. «Хлопотун, или Дело мастера боится». Премьера телеспектакля. 22.30 «Время». 23.15 — 00.15 На XIII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная СССР—сборная Японии. В перерыве—«Сегодня в мире».

### • Новые фильмы

## Кинороман о Сибири XX века

с ее характерными чертами быта, достоверно показать Сибирь периода революции и гражданской войны, а также последующих десятилетий. На экране ожила живые образы, наделенные своими неповторимыми чертами.

Действие четырех фильмов происходит в глухомани, в отдаленной сибирской деревушке Елань, затерянной в тайге и болотах. Но судьба ее жителей впрямую связана с тем, что происходит в мире, так как они окажутся живущими около нефти и других полезных ископаемых. Два рода населяют деревню Елань: Соломини—люди крепкие, стремящиеся больше накопить добра и его сохранить, и Устюжанины—бунтари и мечтатели, постоянно ищащие правды. Эти люди вечно ссорятся, но жить друг без друга не могут. И из этой любви и ненависти, из их ошибок в борьбе за правоту и родился драматический накал фильма. Зрители станут свидетелями того, как от поколения к поколению ру-

шатся, ломаются старые традиции, меняется весь смысл жизни этих людей. И произошло это оттого, что прокатилась через нашу страну гражданская война.

Запомнился зрителям герой артиста Сергея Шакурова — Спиридон. Этот человек, несмотря на свои заблуждения, достоин уважения, как достойны уважения многие шоховские герои, не сразу осознавшие ошибочность избранного пути. Трудная роль выпала талантливому актеру и режиссеру Никите Михалкову, создавшему образ современного героя Алексея Устюжанина. Вышедший из крестьянской среды, ставший свидетелем коллективизации, прошедший почти мальчишкой Отечественную войну, а затем вынесший на своих плечах послевоенное восстановление страны, он воплощает образ национального, народного героя. Не менее интересный образ создала на экране Людмила Гурченко, ее Тая Соломина перенесла за свою жизнь большое физиче-

ское и нравственное напряжение. Наряду с этими талантливыми актерами, какими по праву являются С. Шакуров, Н. Михалков и Л. Гурченко, над фильмом работали и В. Самойлов, П. Кадочников, И. Купченко, Н. Андрейченко, И. Охлупин, Е. Коренева и многие другие, создавшие на экране 24 взрослых роли и 5 детских.

Каждый человек имеет свое место в истории так же, как и на Земле.

Зрелость — и человека, и государства — определяется, в конечном счете, его способностью осознать свое историческое предназначение. И картина заставляет зрителей задуматься об этом, заставляет поразмысливать о смысле происходящего на экране.

А. СТЕПАНОВА,  
старший редактор  
обликинопроката.

Редактор  
Б. А. ЕРШОВ.

«АБГДейка». 11.40 «Для вас, родители!». 12.10 «Скрипичные миниатюры». 12.25 «Больше хороших товаров». 12.55 Тираж «Спортлото». 13.10 «Поэзия». 14.00 «Музыкальный абонемент». Ф. Шопен. 14.45 «Москвичка». Телевизионный клуб. 16.00 «Сегодня в мире». 16.15 «Кладовая солнца». 17.15 «Королева—зубная щетка». Мультфильм. 17.35 Почта программы «Время». 18.10 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 18.45 «Очевидное—невероятное». 19.55 Выступление вокально-инструментального ансамбля «Гуцулочка». Ивано-Франковского педагогического института им. В. Стефаника. 20.10 «Наше обозрение». 20.55 «Рассказы о художниках». А. Г. Венецианов. 21.30 На XIII зимних Олимпийских играх. Фигурное катание. Пары. Короткая программа. 22.30 «Время». 23.15 На XIII зимних Олимпийских играх. 23.30 Концерт мастеров искусств и артистической молодежи. 00.50 — 01.00 Новости.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 февраля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.50 На XIII зимних Олимпийских играх. 11.10 «Сохранить город». Художественный фильм. 13.50 На XIII зимних Олимпийских играх. Коньки. 1500 м. Женщины. Горные лыжи. Скоростной спуск. Мужчины. 14.50 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Северные этюды». Документальный фильм. 16.30 «Дела московского комсомола». 17.00 На XIII зимних Олимпийских играх. Коньки. 1500 м. Женщины. Горные лыжи. Скоростной спуск. Мужчины. 17.50 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 18.00 «Время». 18.30 «Служебный роман». Научно-популярная программа. 18.45 «Приключения в городе, которого нет». Художественный фильм. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «От выборов до выборов». 20.40 На XIII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная СССР—сборная Голландии. 22.30 «Время». 23.15 На XIII зимних Олимпийских играх. Олимпийские игры. 23.30 «Волшебная сила искусства». Художественный фильм. 00.35 «Сегодня в мире». 00.50 — 01.20 «Поэт Анна Герман».

### СУББОТА, 16 февраля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.50 На XIII зимних Олимпийских играх. 11.10 «Служебный роман». Научно-популярная программа. 11.35 «Служебный роман». 12.35 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.20 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.50 «По Советскому Союзу». Кино журнал. 14.00 «Сельский час». 15.00 «Музыкальный кинотеатр». 15.30 «Вечный зов». Художественный фильм. 7-я серия. «На своей земле». 16.35 На XIII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная Канады—сборная Финляндии. 18.30 «Клуб кинопутешествий». 19.30 «Международная панорама». 20.15 «От всей души». Встреча с сотрудниками Московской областной милиции. 22.30 «Время». 23.00 На XIII зимних Олимпийских играх. 23.15 Хоккей. Сборная СССР—сборная Польши. 01.00—01.10 Новости.

652100, р. п. Я., ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44;  
зам. редактора — 2-12-35; ответственный  
редактор — 2-18-83; сельхозотдела —  
2-19-07; отдела промышленности —  
2-15-67; отдела культуры и писем —  
2-15-43; отдела комсомольской жизни —  
2-18-24; зав. типографией —  
2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ.  
ЗАХОДИТЕ.  
ЗВОНИТЕ.

## НАШ АДРЕС

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ  
Л. И. Григорьева, корректор

ОФОРМЛЕНИЕ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик В. П. Янова, печатники Н. В. Арышева, Т. А. Белозер.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфобъединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 61954  
Объем 1 л. л.

Высокая печать,

Тираж 5261 экз.  
Заказ 557.

## В борьбе за свои права

Нью-Йорк. В Соединенных Штатах продолжается общенациональная забастовка рабочих нефтеперерабатывающей промышленности. В ней участвуют свыше 60 тысяч человек. Трудящиеся требуют от владельцев более ста нефтяных компаний США, охваченных забастовкой, увеличения отчислений в фонды здравоохранения на предприятиях.

Афини. Третью неделю экономическая жизнь Греции парализована национальной забастовкой банковских служа-

щих. Не выдано месячное жалованье на предприятиях и в учреждениях. Служащие банков требуют повышения оплаты их труда, улучшения условий работы.

Лиссабон. Двухдневную общенациональную забастовку провели рабочие и служащие португальских бензоколонок и станций обслуживания автомобилей. Они потребовали от властей повышения зарплатной платы.

(ТАСС).